

在实干中彰显责任担当

——县发改委助推全县经济高质量发展

■记者 吴永生
通讯员 赵晖 胡指导

2022年是实施“十四五”规划的关键之年。年初以来,濉溪县发改委以项目建设为“生命线”,以“开局就是决战,起步就是冲刺”的干劲,迅速掀起项目建设热潮,全力推动重点项目建设进入“快车道”,持续扩大有效投资,巩固形成塔吊林立、热火朝天、日新月异的建设场面。

1至6月份,全县重点项目建设有序推进。其中,省重点项目完成年度计划的68.4%,超序时进度18.4个百分点;市重点项目完成年度计划的65.1%,超序时进度15.1个百分点;县级重点项目完成年度计划投资52.5%,达到序时进度。第一、二批省级集中开工项目21个,总投资82.8亿元,目前已全部开工建设。

县发改委高度重视重点项目谋划工作,按照“深入研究、及早谋划、高位推进、积极对接、滚动推进”的总体思路,紧扣长三角一体化发展、皖北高质量发展等重大机遇,聚集产业发展、基础设施、公共服务、生态环保等领域,顺利完成重点项目投资计划草案编制工作。2022年,濉溪县安排县级重点项目276个,总投资1394.9亿元,年度计划投资231.8亿元。其中,列入市级重点项目140个,总投资

1000.5亿元,年度计划投资159.7亿元;82个项目挤进省级重点项目,总投资707.2亿元,年度计划投资136.5亿元。

针对未按计划开工项目,县发改委逐一制定推进方案,及时协调解决项目推进过程中出现的问题,确保项目按期开工建设。加强项目信息报送,采取集中调度、专项调度、专题调度、现场调度、一对一调度等多种形式,确保项目早开工、早建成、早投产。完善“重点项目五级包保”联系制度,强化分层调度机制,坚持县级包保领导每2周至少调度1次,县委主要负责同志每月至少调度1次,县政府主要负责同志每半月至少调度1次;责任单位主要负责同志每周至少调度2次,分管负责同志坚持定期调度机制。继续健全顶格倾听、顶格协调、顶格推进服务机制,筛选31个投资规模大、科技含量高、引领带动性强的重大产业或基础设施项目,总投资430.2亿元,年度计划投资86.7亿元,由县领导联系包保,及时统筹协调解决项目建设中的问题。

濉溪县发改委起草的《濉溪县贯彻落实<皖北承接产业转移集聚区建设实施方案>任务分解方案》《濉溪县承接产业转移集聚区建设实施方案》《濉溪县“十四五”县域特色产业发展规划》《濉溪县与长三角共建园区产

业定位研究》等文件制定出台,推动省际合作园区建设,积极推动中德产业园、双创(氢能)产业园项目纳入国家、长三角一体化发展2022年重大项目清单,作为国家“十四五”安排中央预算内投资和地方政府专项债、用地、用能要素的优先保障项目,中德产业园项目已申报2022年长三角中央预算内资金。濉溪经济开发区与海门经济开发区在新材料产业、装备制造产业、技术研发中心建设、人才培养等方面探索合作共建新模式,部分企业已完成产业转移并入驻。加速融入徐州都市圈,召开融入徐州都市圈专题会议,高标准成立融徐工作领导小组。围绕城市结对、园区共建、交通、民生等领域,研究梳理与徐州都市圈特别是与徐州合作共建的重大事项和项目。

加快推进服务业发展方面,濉溪县发改委编制并出台《濉溪县服务业发展若干政策》,全县服务业“十四五”规划即将出台。加强企业培育,建立服务业纳统企业培育库,加强纳统指导。去年以来,新增9家服务业企业,其中3家规上企业,6家省重点企业。积极争取项目资金,组织2家企业申报2021年粮食进口关税配额再分配,成功申报再分配额2164吨;组织4家企业申报2022年粮食进口关税配额,申请配额14.1万吨。组

织百善粮站新建仓库及附属工程项目申报2022年粮食等重要农产品仓储设施中央预算内投资项目,目前正在审核中。组织淮海中瑞农产品物流中心冷链物流园建设项目申报2022年省服务业发展引导资金,项目已在省发改委网站进行公示。组织濉溪经济开发区成功申报2021年绿色产业示范基地,获得150万资金支持。

县发改委积极推进长三角政府采购区域一体化,不断优化政府采购营商环境,促进政府采购全省形成一张网、一盘棋。取消投标报名费用,政府采购领域和工程建设领域投标保证金明确可以采用投标保函和履约保函,降低了企业投标成本及履约成本。试点运行“评定分离”,创新招投标监督管理模式,规范招投标活动,落实招投标人责任制。濉溪县属国有粮食企业通过安徽粮食交易市场拍卖18次,共出库最低收购价小麦约42万吨、县级储备粮0.5万吨。增加县级储备规模,目前县级储备小麦2.6万吨,已完成增储任务。加强与长三角地区粮食购销合作,与浙江省粮油贸易公司签订《粮食产销合作战略框架协议》,完成小麦代储约1万吨,充分发挥各自的比较优势,在粮食产销合作深度融合方面积极探索,协同保障区域粮食安全。



送法进校园 “护苗”助成长

近日,濉溪县四铺镇“扫黄打非”办公室联合四铺司法所,到四铺中心小学开展送法进校园暨“护苗·绿书签”活动。

活动中,志愿者向同学们普及法律知识,分发“绿书签”,教导大家自觉抵制有害信息和不良文化,倡导在家长的指引下使用手机,阅读有益书籍等,提升青少年自我保护能力,增强知法、守法意识。

■摄影 通讯员 苏瑞

县城管局开展市容秩序专项整治行动

■记者 王晨
通讯员 李春季 李俊秀

本报讯 连日来,濉溪县城管局推深做实为民办实事、为企业服务,全

面开展市容秩序专项整治行动,进一

步提升城市精细化管理水平,全力打

造安全整洁、干净有序、清新亮丽的城

市环境,助力全国县级文明城市创建。

专项行动从环境卫生、“门前三包”、

市容秩序整治、文明示范道路示

范街区创建、门头户外广告、违法建

设、渣土运输、餐饮油烟治理等多方

面、多层次、多维度,对城市管理再精

细。同时,强化宣传教育,营造人

参与、共建美好家园的社会氛围。

县城管局持续加强道路清扫保

洁精细化、规范化管理,严格落实环

卫保洁作业标准,重点做好主次干

道、交通护栏等深度清洗保洁,保持

路面、路沿石和人行道见本色。开展

绿化带集中清理,提升绿化带卫生质

量。开展卫生死角清理和铁路、公路

沿线市容环境综合整治,提升道路环

境卫生质量。

针对停车难、停车乱等问题,城管部

门开展停车秩序集中整治,规范人

行道非机动车停车位施划及停放,

着力解决非机动车乱停放问题。开展

占道出店经营集中整治,重点加强对

主次干道、商业网点、校园和农贸市场

周边等占道经营违规行为的整治。

合理设置、规范管理便民早餐点、夜市等

经营疏导点。对小区电动车“飞线充

电”和无序摆放现象进行整治,为广大

市民营造安全便捷的充电环境。

县城管局持续开展临时围挡、

工棚等乱搭乱建行为排查整治,依法拆除违规户外广告和建筑物外立面违规设置的单体字,依法查处各种喷字、乱张贴“牛皮癣”小广告等

违法行。依托数字城管平台,加

强渣土运输车辆规范化管理,严格

渣土运输处置执法监管,确保渣土

运输密闭措施落实到位。强化餐饮

油烟专项整治,按照“疏堵结合、标

本兼治”原则,全面排查餐饮饭店油

烟污染行为。

强师德 提能力 推改革 暖师心

县教育局全面加强高质量教师队伍建设

■记者 王晨 特约记者 彭先进

本报讯 近年来,濉溪县教育局坚持把加强教师队伍建设作为推动教育高质量发展的重要基础工程来抓,强力推进“以德为先、骨干引领、全员提升”强师计划,努力培养一支政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的新时代高素质教师队伍。

强师德,厚植育人情怀。县教育局坚持高位谋划,贯彻落实《安徽省教育厅关于进一步加强中职中小学教师师德建设的通知》和《濉溪县教育局关于开展师德师风建设年活动的通知》等相关文件,深入落实教师职业行为“十项准则”,依托赛课、送教下乡、

演讲比赛等活动载体,开展岗位练兵,

引导广大教师勇担使命,筑梦育人。

提能力,精心培养培训。注重教

学业务能力建设,成立“名工作室”

“名师工作室”“名班主任工作室”

“培养一批骨干教师、教学能手、教坛新秀、学科带头人”。近年来,全县教师参加

市级以上教育主管部门及教育学会组

织各类教学比赛成绩突出,获国家级

奖励40余人次,省级奖励100余人次,

市级奖励300余人次,两位教师出版

专著。建立17个课改实验基地学校,

组建16个“课改学校联盟”、10个“学

校发展协作共同体”,实施“学区联

校”协同发展。成立全国学校体育联

盟(教学改革)濉溪实验区,20所学校

成为全国学校体育联盟(教学改革)实

验学校。国家级“基于教学改革、融合

信息技术的新型教与学模式实验区”

国家级课题正在深入推

进。推改革,激发教师活力。出台《濉

溪县义务教育学校校长教师交流轮岗

工作实施方案》,各中心学校对所辖学

校教师实行无校籍管理,同时抽调中

心学校、中小学部分教师到边远薄

弱学校开展支教走教。出台制定《濉

溪县人民政府办公室关于推进中小学

教师“县管校聘”管理改革的意见》,

全面推进中小学教师无校籍管理。建立

教师“上挂下派”制度,公开遴选部分

乡村优秀教师进城,解决城区扩容带

来的教师缺失,打通乡村教师进城区

学校渠道,减少农村骨干教师流失。

近年来,完成中小学校长交流206人

次,完成中小学教师1151人次,有效促

进城乡教育均衡发展。

暖师心,不断提高待遇。县教育局突

显教师职业的公共属性,强化教师承

担的国家使命和公共教育服务的职

责,维护教师职业尊严和合法权益,关

心教师身心健康,克服职业倦怠,激发

工作热情。2022年评选表彰市级优秀

教师30名,优秀班主任35名,教育工作

者30名,营造了尊师重教的浓厚氛

围。开展教师节走访慰问,县委、县政

府领导带队看望慰问老党员教师、优秀

教师、乡村教师、家庭困难教师等,提升

教师获得感、荣誉感、幸福感。

县法院 集中训诫失信被执行人

■记者 王晨
通讯员 王璐琳

本报讯 9月11日,濉溪县人民法院假日“江淮风暴”执行攻坚优化营商环境之夏季行动烽烟再起,党组书记、院长蒋涛对执行行动中被拘传到法院的12名失信被执行人进行集中训诫。

集体训诫中,蒋涛就训诫的目的和意义向被执行人做了说明,并从“诚信是安身立命之本,严守诚信

是遵纪守法的一种表现,触碰法律红线将会付出失信代价”三个方面,对负有义务的被执行人进行了督促和训诫。经过训诫,10名被执行人深刻认识到自身错误,积极履行义务,其中3名全部履行完毕,执行到位38.3万元,7名与当事人达成和解,执行到位57.9万元。

此次集中训诫,对拒不履行法律义务的被执行人形成有力威慑,对提醒、督促被执行人依法履行法定义务起到积极促进作用。

多部门联合开展 文明菜市专项督查

■记者 吴永生

本报讯 近日,县发改委、县民生办、县商务局等联合组织开展“暖民心行动——文明菜市”专项督查。

督查组分别对五沟镇新街菜市场、孙疃镇菜市场、四铺镇菜市场进行检查,实地查看市场内摊位管理、产品分类、市场秩序及周边环境卫生整治等情况,走访相关摊主,征求

意见建议。督查组指出,菜市场连接千家万户,与群众生活息息相关,要持续加强文明菜市场建设管理力度,完善硬件设施,加强卫生保洁,营造文明卫生的良好环境。

下一步,县发改委、县民生办将会同商务、市场监管、财政、城管等部门,共同推动文明菜市各项工作落实,落细、落到位,以实实在在的成效守初心、聚人心、解民忧、暖民心。

县应急局整治 安全生产培训“走过场”

■记者 闫肃
通讯员 周游

本报讯 近日,濉溪县应急局深入开展安全生产培训“走过场”专项整治,进一步加强和规范全县安全生产培训管理工作,提升从业人员安全素养和操作技能。

县应急局执法人员来到淮北金缘坊包装公司、安徽天诺制动力有限公司等企业,检查和执法相结合,对主要负责人、安全管理人员和新职工安全培训知识和管理能力培训考核合格情况、培训档案记录管理情

况、特种作业人员持证上岗情况等进行抽查。对于发现的问题提出指导意见,责令限期整改,督促企业尽快落实到位。同时,向企业发放《安全生产法》《安全生产法律法规知识读本》《预防高空坠落和机械伤害宣传彩页》等安全生产宣传资料和物品500余份。

以此次专项整治为契机,县应急局加大安全生产宣传教育培训,督促企业依法落实安全培训主体责任,切实提高企业员工的安全意识,保障全县安全生产形势稳定向好。

县民政局开展<br